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Budapest, aug. 29.
(Levél a f. szerkesztőhöz.)

Oly hirt közlünk ma a »Dehreczen«- 
nel, a mely más minden időben a hihetet­
lenek sorába tartoznék s a mely azon kör­
ben, mely annak már tudomásával bir, va­
lóságos megdermedést okozott.

Tekintve azonban azon tényezőket, a 
melyek a hir szerint szándékolt akczió 
végrehajtására hivatvák, ezen a legmeré­
szebb fantáziát is csúffá tevő merénylet 
megvalósítását már küszöbön állónak lehet 
tekintenünk.

Nincs másról szó, mint ar­
ról, miszerint monarkhiánk 
intéző körei, diplomácziai 
utón akcziót indítottak az 
iránt, hogy Olaszország a leg­
nagyobb magyar, Kossuth La­
jostól megvonja a menedék­
jogot.

Ez az ördögi terv ráv all a kamarilia 
legvirágzóbb korszakára és annak mostani 
úgy bécsi, mint budapesti eszközeire. Vi­
szonzás kívánna lenni a Kossutk-kuitusz 
azon óriási mérvet öltött növekedéséért, a 
mely a 850 magyar turini látogatása, an­
nak fólreösmerketlen jellege és egyúttal a 
honossági törvény megváltoztatása végett 
megindított mozgalmak (p. o. a nagy ha­
zafinak csoportos díszpolgárrá választaíása) 
óta tapasztalható. Az akczió r ói bu­
dapesti kormánykörök már 
teljes mérvben értesülének, 
de tény, hogy e terv helyessége és rém vi­
hető sikere felől ott avélemények megosz­
lottak.

ürügyül szolgálnának a minden jobb 
érzést és a nemzeti kegyeletet durván ar- 
ezul verő diplomata-ármánynak a Kossuth 
Lajos nagyhazánkfia által, a látogatására 
kegyelettel eltelten siető magyarok előtt 
tett, a dynastiára nézve bizony nem éppen 
kedvező nyilatkozatok. Közrehatott továbbá 
azon, a lapokból már ősmert epizód, mely 
akkor folyt le, a midőn az utazó Kossuth 
Lajos a határszéli C u n e o-ban rövid pi­
henőt tartott s e város polgármestere, va­
lamint Galimberti képviselő és de Vineia 
hírlapíró megjelentek a nagy hazafi üd­
vözlésére. Kossuth ekkor megköszönő 
az iránta tanúsított figyelmet s állítólag 
»őszinte sajnálkozásának adott 
kifejezést a jelenlegi politi­
kai viszonyok miatt, melyek 
Itáliát é s Magyarországot a 
Francziaország iránti ellen­
séges magatartásra készt«- 
t i k.<

Mindebből s több más mellék-körül­
ményből Bécsben azt a következtetést 
akarják ki-, illetőleg az olasz kor­
mányra ráerőszakolni, hogy Olaszországnak, 
mint az Osztrák és Magyar monarkhia, 
úgyszintén Németország szövetségesének, 
nem szabad eltűrnie, hogy e szövetség, 
illetőleg a szövetséges államok, vagy ezek 
uralkodó-házai ellen, olasz területen izga­
tás (!!) fejtessék ki.

Ez akcziót támogatnák német rész­
ről, sőt a megindítására okot szolgáltató 
impulzuo is Berlinből jött volna.

Bizton állíthatjuk, hogy ez a bal­
jóslata hir hozzánk a legbeavatottabb 
helyről jutott el. Azon véleményben va­
gyunk, hogy a bécsi czéízatok és a 
turini szent aggastyán ellen szándékolt 
merénylet között szembeszökő a hasonla­
tosság ; hisszük és reméljük azonban azt, 
hogy Olaszországban, a Garibaldik és 
Mazzinik dicsőséges hazájában ez a terv 
csak általános felháborodást szülne s osz­
tálykülönbség nélkül csakis megvetésre 
számíthatna! Itália lovagias királya pedig 
szintén nem volna rávehető a magyar sza­
badságharca apostoli alakjának szégyenletes 
megsértésére!

Hogy Magyarországon mily hatást 
szülne a politikai hagyományos vétekség 
ostobaság ezen szörnyszülötté, azt előre ki­
számítani nem lehet.

Panszlávok a közgyűlésen. Az ág.
hitvallású evangélikusok danácinneni kerülete* 
nek legutóbbi közgyűlésén, mint pozsonyi le­
velezők jelentik, Geduly püspök, egyházi 
elnökön kivtll az első napon Szentiványi 
valós, titkos tanácsos, felügyelő, a második 
napon pedig Major Pál miniszteri tanácsos
— világi elnökök — elnököltek. A pánszláv 
áramlat ellen, mely a közgyűlésben mindjárt 
az első tárgynál megindult, erélyes szónokin 
tokkal keltek ki Vitális főügyész Liptóiról, 
Üécsy Lajos Treucsénből, Bitter Ká­
roly somorjai (Pozsonymegye) esperes lelkész, 
Bodiczky zurányi pap s még néhányan. 
a pánszláv irányzatú javaslatok mellett, a 
gyűlés méltóságáról teljesen 
megfeledkező modorban, mely a 
józan kisebbséget gyakran kihozta türelmeiről, 
a gyűlölet és szenvedély hangján heves be­
szédeket tartott I) u 1 a Máté turóci ügyvéd.
— Méltó czimborája volt neki e téren' egy 
C s o b r d a nevű liptómegyei pap. ki vak­
merő és szerfelett dühös közbekiáltásaival nem 
egyszer kergette a gyűlés arczába a vett. 
Éiientáliottak az egyetemes gyűlési határoza­
tok végrehajtásának. A zsinattartás leszava­
zásán és Mudrony Pálnak, a „nyitrai muszka“ 
néven ismeretes kiewi zarándoknak ügyén 
kívül határozattá emelték "'az 
anyakönyveknek tót papok ál­
tat szláv nyelven való v e z e í é-

nik Imre szintén vasárnap foglalja el hivata­
lát, Dr. Kiinger István, a tavalyi rektor szom­
baton adja át a rektori méltóság jelvényeit, a 
föl szerelvényeket, iratokat és az egyetem pe­
csétjét.

= Belföldi hírek. Szathmár m e- 
g y e alispáni székére tudvalevőleg Vállyi Já­
nos és társai Nagy Lászlót jelölték, ki a me 
gyei székhelynek Szathmárra való áttételét 
hangsúlyozta. Nagy-Károly ban most Zanathy 
Perencz főjegyzőt jelölték," ki az ősi nagy­
károlyi székhely mellett nyilatkozott. Beszél­
tek gr. Károlyi István, ki a p. ü. ig. székhely 
áttételét rosszalta, Ujfalussy főispán stb. — 
A hazai cziszterczita rend Bu­
dapesten theologiai és tanárképző seminariu- 
mot állított fel. — A sopronmegyei 
Zuráuyról Írják, hogy ott két koleraeset for­
dult volna elő. — A Csanádi püspöki 
székre Steiner Fülöp pápai prelátus, uagyvá- 

[ radi kanonok van kiszemelve, a fehér- 
i v á v i püspökségre pedig Csáky Károly gróf,
I esztergomi kanonok — M a j t h é n y i Lász- 
i ió, Ilon:megye- főispánja, a legközelebb meg- 
: tartandó megyei választások után állásáról le 
; fog k 'szöuni; Majthényicek gr. Máj iát h György 
I esztergommegyei főispán lenne az utódja. — 
1 T i b á d Autal belügyminiszteri államtitkárt 
t egyhangúlag a sz.-udvarhelyi választókerület 
* orsz, gy. képviselőiének választották meg. — 
í K a p o s v á rótt Kapotsfy Jenőt, a tügget- 
í lenségi párt jelöltjét, a nagyszámban össze- 
I gyűlt választok képviselővé kiáltották ki. Ei- 
i lenjelölt e nem volt.

s é t. Visszavetették

= Külföldi hírek. A franezía be 
c sülét rend ülést tartván, nem fosztotta 
meg BouLngert a tagságból, de jogait Dillon-

az egvetemes ! nai együtt felfüggesztette, míg ellenük ítélet
gyűlésnek ama határozatát, hogy a p o 1 i t i- • hozatik. Anglia azonban nem adja ki őket,
ka i üzelmek kel foglalkozókat az egy-1 ve) a .euátus Ítélete csak makacsságra van 
házi ^elöljáróság f ü g gesz széfé 1 (!) Ki- > alapítva. — A párisi kiállítás november

zsinat ; i-én, esetleg 15 én fogna bezáratni. — Amondották és jegyzőkönyvbe iktatták a
ügyénél, mikép végtelenül kíván a- jlondoni raktári munkások stri-
tosnak tartják, hogy az erdélyi (szász); eke-ja óriási mérveket öltött; a sajtó s kö- 
vaiamint a horvát és szlavóniai ev. j zönség a nagy nyomorban élő munkások részén 
egyházak becsatoltassanak, miáltal j yao. — P é t e r v á r, aug. 29 A trőnörö- 
a zsinaton a szláv elemek t u 1- j kös-nagyherczeg szeptember 14-én utazik a

I német li ^gyakorlatokra. Mussziu, Puskin és 
Fredericks báró tábornokok fogják kísérni. —

s u i y a biztosítva lenne. TuróczSzent 
Mártonban s hasonló helyeken egész 
sereg szláv tanintézet felállí­
tását szavazták meg. S mindezt olyan ki­
jelentések és magyarázatok mellett tették, 
hogy a gyűlés egy tagja igy kiáltott fői: 
„lehetetlen, hogy az állam tűrni tudja ezt. Ka 
napfényrejön — mik történnek 
itt; szétugrasztanak bennün­
ket, mint valami bandát, mely 
az állam ellen összeesküvést 
forral s alattomos eszközök­
kel megrontására törekszik.“ 
— Az öt nyolezadrész többség azonban ezt a 
figyelmeztetést is jóleső nevetéssel fo- 
fadta.

L o n (1 o n, a u g 29. Holnap délben fog a 
parlament jelen ülésszaka bezáratni. — K o- 
p e n h á g a, aug. 29. A czári pár délután 
ideérkezett. A dán és görög királyi hajón 
eléjük mentek és felszálltak a czári hajóra. A 
felségek a feldíszített városon át a pálya­
udvarba hajtattak és elutaztak Fiedensborgba.

A persa sah Budapesten.
Budapest, aug. 30

A sah tegnapelőtt meglátogatta József 
főherczeget budai várpalotájában, azután a 
főherczeggel megtekintette a várkertet, majd 
a Ferencz József lovassági laktanyát látogatta 
meg. Itt a huszárok impozáns gyakorlatai 
lepték meg. Gyakorlat közben, míg a hu­
szárok pihentek, a sah apróra megvizsgálta 
Beue huszárkapitány egyenruháját, majd egy

= A restaurált országház. A Sándoi- 
utczai régi országház nevezetes átalakuláson 
megy át a nyári szünet, alatt. Több, mint egy 
hónap óta folyik benne a munka, mely ma­
holnap véget is ér. A képviselőhöz mindkét 
oldalán kihasítottak egy részt az udvarból s 
folytatólag két-két szobát építettek. A j o b b 
oldalon az egyik szoba a háznagyi iroda i vál-b. A saht igen mulat 
kiegészítésem szolgál, a mennyiben itt fogják ? 
ezentúl a közönség számára a jegyeket kiadni;; 
a másik szoba fogadóhelyiség lesz. A képvise- j 
lökkel csakis itt érintkezheíik majd a közön- j 
ség. Szóval ezentúl a közönség úgy a karzatra, j 
mint a képviselőkhöz, csak az oldalkapun át i 
juthat. A középső kapun csak a képviselők, l 
hírlapírók s a ház hivatalnokai járhatnak be. j czirkuszban 
A baloldalon, az elnökségi iroda mellett épült j kor a sa 
két szobában a képviselőház pénztárát és ie- ’ 
vél tár át helyezik ei. Eddig m ndakettő bérelt 
helyiségben volt, a Sándor-utczai Dégenfeld 
palotában. Az uj helyiség építési költsége ke­
vesebbre rúg az eddigi bérösszegnél. Ez újí­
tásokon kívül a ház irodája helyet cserélt az 
étteremmel, mely ez által terjedelemben vesz­
tett ugyan, de óriásit nyert azáltal, hogy 
alatta a pinezében konyhát‘rendeztek be, úgy, 
hogy ezentúl a bűdéiben mindennemű meleg 
etelek is kaphatók lesznek. A nagy ülésterem 
rozoga padjait kijavították s az összes ülőhe­
lyeket uj bórhuzattal látják el. Ezenkívül az 
ülésteremben s a folyosókon uj szőnyegek lesz­
nek. Különben pedig úgy a folyosókat, miut 
az összes hivatalos helyiségeket újra lestik és 
földiszitik Végül gondoskodnak jobb levegőről 
is a képviselők számára, a mennyiben dr 
Wartha Vincze műegyetemi tanár tervei szerint 
a szellőztető készülékeket uj, praktikus módon 
átalakítják.

indulásakor pedig egy udvaronezot, azért, 
mert nem engedte felugrani a még mozgó 
vasútra, mellbe vágott a kardjával. — Költ 
nyakrafóre s kénye kedve szerint cselekszik.

A sah elutazása előtt, senkitől sem véve 
észre, az „Angol királynő“ hátsó kapuján, in­
kognito látogatást tett az angol konzulnál. — 
Saját budapesti konzulát, Schonbergert, a ki 
pedig ugyancsak izgett-mozgott körűié s hiva­
talos diplomata ruhát öltött, meg se szólította.

Érdekes az is, a mit a „Köln. Zeitung“ 
ir: Ferencz József király és a persa sah 
életpályája közt, mint az említett lap bécsi 
levelezője felemlíti, nehány kimagasló mozza­
natban feltűnő hasonlatosság van. Mindketten 
az 1830-ik évben születtek és 1848 végén, 
tizesnyolez éves korukban jutottak az ura­
lomra. Mindkettőnek legelőbb is „fellázadt 
népet“ kellett leküzdeaie s körülbelül ugyan- 
egy időben történt merénylet életük ellen. 
Jelenleg mind a két uralkodó erőteljes férfi­
korban lépett be kormányzásának ötödik év­
tizedébe.

A sah Tisza min. elnöknek is elkül- 
dötte arczképét. Gyémántos keretbe van fog­
lalva s egy kek szalagon — viselni lehet !

Az állami közigazgatásról-
Irányi Dániel, aug. 20 iki dátummal a 

, következő levelet közli a szerdai „Egyetértés“ 
i hasábjain :

Idestova két hónap óta időzvén Felső- 
I magyarországon, s különösen hosszabb ideig 
I egy fürdőhelyen, a hol az ország különböző 
I részeiből gyűltek össze vendégek, bő alkalmam 
\ olt a két fontos kérdésről, a melyeknek 
egyike, a véderőről szóló törvény immár egye­
lőre elintéztetett, a másik pedig, a közigaz­
gatás átalakítása a közel jövőben napirendre 
kerül, több értelmes férfiúval szót váltani.

A mi az elsőt illeti, mondhatom, hogy 
nem találkozott egyetien egy sem, habár a 
szabadelvű párthoz tartozott is, a ki, ha a 
követett modort s az utczai tüntetéseket nem 
pártolta is, (Qui me refert ? S z e r k) az el­
lenzék álláspontját és kifejtett erélyét ne he - 
iyeselte s az elért, noha tökéletlen eredmény­
nek ne örült volna. Máskép áll a dolog a 
közigazgatás tervezett reformját illetőleg. E 
részben a vélemények itt is kétfelé ágaznak. 
Mig ugyanis némelyek a tisztviselők választá­
sát továbbá is fentartatni, addig mások az 
úgynevezett állami közigazgatás behozatalát 
óhajtják.

Az okok, melyekkel ez utóbbiak nézetei­
ket támogatják, kettőben pontosíthatók össze. 
Az egyik az, hogy a választásnak alávetett 
tisztviselők nélkülözik a szükséges független­
séget, kénytelenek lévén a befolyásos emberek 
kedvében járni : a másik, hogy a megyékben 
a nemesség clique-uralmat gyakorol s az úgy­
nevezett gentryhez nem tartozó elemet rend­
szeresen kizárja.

Az első ellenvetésre, azok után, is a mi­
ket erre vonatkozólag már egy múltkori czik- 
kemben elmondtam, máskor még visszatéreud- 
vén, ezúttal arra akarok néhány észrevételt

altiszti kardot kért. A kardot hüvelyéből ki-1 tenni, a mely a középnemesség osztályural

— A tudomány-egyetemen vasárnap, — 
szeptember 1-én kezdődik a beiratás a régi 
földszinti quedsturában.—Az első fólévreszóló 
tanrend holnaptól kezdve kapható az egyes 
karok pedellusainál. Az idei rektor: dr. Haj­

rá .tva, pengéjét próbálgatta s harczias ál­
lásba helyezkedve, próba vágásokat tett az 
egyik persa. ur felé, a ki ijedten ugrott to­

lta ez a jelenet, 
melyen a társaság is sekat nevetett. — Majd 
rohiimgyakor’at következett, melynél egy hu­
szár leesett a lováról, de baja nem történt. 
A markirezott lövési gyakorlat után a négy 
század elvonult a sah előtt, kinek az 
gyakorlat igen megnyerte a tetszését.

Később megtekintette a városligeti Wulf- 
a díszelőadást. Este negyed tiz- 

sah elutazott. A pálya-udvarban meg­
jelentek : József íöherezeg, Baross, Teleki, 
Wekesle miniszterek és számos előkelőség. A 
sah szívélyesen elbúcsúzott József iöberczeg- 
toi s a többi méltóságoktól; végig ment a 
diszszázad arezvonala előtt, mire a vonatra 
szállt, mely óriási közönség éljenzésétől ki­
sérve — elrobogott. Az atezákon, a merre a 
vasúthoz hajtatott, a roppant néptömeg szí­
vélyes ovácziőkban részes!té.

Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy 
kevéssel a sah elutazása előtt, az Angol ki­
rálynő szállodában egy udvari tisztviselő le­
velet adott át egy szolgának, gróf Andrássy 
Gyula czimére. Az a három kháa, Ab dal a, 
Hassan és Mahamed Baj er, kivel a sah egy 
kupéba szállott s ki férfi ruhát visel, nem más, 
mint a sah — három felesége! Mint 
megírtuk, férfi ruhában tartózkodtak volt a 
fővárosban.

A kis Azizt sem egyhamar felejtik el 
Budapesten. Szintén csodálatos, a mily von­
zalommal viseltetik a szultánná tett kis 
kegyencz, nem is gyermeke iránt a hatalmas 
sah. Érez! is e vonzalmat, mert valóságos 
zsarnoka a kiséretnek. — A czirkuszban sza- 
kállát tépi egy persa sah tábornoknak, él-

mára vonatkozik.
Hogy a megyei hivatalok általában a ne­

messég kezében vannak, azt nem lehet tagad­
ni, s távol legyen tőlem, hogy ezen állapotot 
helyeselni avagy csak mentegetni is akarjam. 
De vajon szabad e valamely ép íatőrzset ki­
vágni azért, mert fattyúhajtások vannak raj­
ta ? Vagy tanácsos-e valamely régi, mély alap­

egész 1 pal és erős falakkal bíró házat lebontani a 
i miatt, mert annak bútorzata nem felei meg 
j az újabb idő kívánalmainak ? Vagy végre,

Ihogy még egy hasonlattal éljek, észszerü-e 
azért, mert a kép. melyet egy régi és hírne­
ves művész festett, de a melyen idöjáriával 
I foltok támadtak, keretestül együtt a lomtárba 
dobni ? S nem azt kívánja-e inkább az okos­
ság, bogy a fáról a iattyuhajtásokat lenyesstik, 
a házból az ódon s talán rongyos butordara-" 
bokát eltávolitsuk s uj, kényelmesekkel fel­
cseréljük, a képet pedig a .foltoktól ügyes 
mester által megtisztittassuk '?

Hiszen egykor — s nem is oly régen — 
az országgyűlés is csupán nemesekből állott, 
a városi követek tényleg egyetlenegy szava­
zatra lévén szorítva, a melyet gyakorolni ön­
érzetük nem engedte. S vajon okos, előrelátó 
és hazafias lett volna azon korszakban oly 
mozgalom, mely szerint sem hogy az ország 
ügyeit továbbá is a nemesség intézze, inkább 
ne is legyen országgyűlés, hanem kormányoz­
zák az országot csupán felsőbb rendeletekkel? 
Nem helyesebb, okosabb és hazafiasabb volt e 
azon törekvés, melyhez képest az országgyű­
lés népképviseletre alapittassék, s nem értek-e 
utoljára is czélt azok, kik erre irányozták a 
nemzet figyelmét ?

S nincsenek-e most is, különösen Fran- 
cziaországbaa emberek, a kik a parlamentáris 
kormányrendszert elavultnak, magát túléltnek
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gyakorlatban, másutt is, de legmkabo nálunk, tóságos czime- W T e- f elvéeezte de eunkat. nagyon is szomorú helyzetbe juttatott reliquiáinak, ugyszmte a könyvtár legértékesebb
dig tükrözi i egy ma;m,aa,gho^ rz “ j ^ A hétfőn tartott országos vásárra j rég

vperre azon hogv miglen a tudományos téren sem sertést, sem szarvasmarhát, sem lovat nem
° szolgálatokat tett férfiak harmincz. négy- j szabad volt vinni, micsoda e nélkül a mi vá-

’ y bb kir. sárunk, az tudja, a 
Ferencz 
kapják,

' nép

a nemzet valódi akaratát nem mind 
vissza, az tagadhatatlan, s azért azt a kinő 
résektől, a vesztegetések és hivatalos befolyás 
segedelmével eszközölt választásoktól s ily 
módon összetákolt többség uralmától megtisz 
titani, minden becsületes hazafinak forró kí­
vánsága, de eltörölni s akár a volt kormány 
széki, akár épen abszolút kormány rendszerrel 
felcseréin', józanul gondolkodó hazafinak nem 
juthat eszébe. Miért kelljen hát csak a megyei 
rendszert eldobni azért, mert az az eszményi 
közigazgatás követelményeinek nem felel meg ?

A megvei tiszti kar, mondják, csaknem 
kizárólag nemesekből aiakittatik, sokszor te­
kintet nélkül képességre és jellemre s ez 
bántja és méltán bántja az ezen osztályhoz 
nem tartozó képzett és derék embereket. Be 
vajon máskép lesz-e, ha majd miniszterek ne­
vezik ki a tisztviselőket Nézzenek szét urak, 
hány nem nemes főispán van az országban ? 
A mennyire en tudom, egyetlenegy. S nem a 
iegazdáíkodott, vagy mint gúnyosan nevezték 
a „veszett földesurak“ közül állitották-e ösz- 
sze a kataszteri hivatalnokok karát, s nem 
többnyire ilyenek állnak-e a kincstári és ala­
pítványi jószágigazgatóságok elén ? S kinek 
ajánlatára fogják majd a megyei tisztviselőket 
kinevezni ? Bizonyosan annak a főispánnak 
ajánlatára, a ki maga is a megyei nemesek 
vagy épen főnemesek közül való s a ki a párt 
érdeken kívül aligha fogja azon családok ér­
deket szem elől téveszteni, a melyektől, ha 
taian nem áll is rokonságban velők, a párt 
nevezetes szolgálatot var. Hogy ezek mellett 
kivétet s némileg mutatványképen mások is

működés után legfeljeven, otven év.
tanácsosi méltóságra emeltetnek s 3 
József vagy más rend kis keresztjét 
addig a herezegek és grófok, a kiknek érde­
meit a közönség hiába kutatja, állítólag „a 
közügyek térén szerzett érdemekért" belső 
titkos'tanácsosi rangot és magasabb osztályú 
rendet kapnak — ha mondom választók es 
hírlapok ily tényeket egykedvűen fogadnak, 
akkor ne igen csodálkozzunk, hogy főispánok, 
miniszterek és a főudvarmester egyaránt sem­
mibe sem veszik a demokraczia követel­
ményeit.

V i d

fograk rész-suliii a főispánok pártfogásában, 
azt megengedem, de hogy az uralkodó párthoz 
vai tartozó, 11 a .jani snak eleneedhetien föl­
tétele le

k ; 
füge

az sm, senki sem ké- 
a kinevezett tiszt-

I ö e K.
H.-Böszörmány. Aug. 26.

Tek. Szerk. ur !
Mint Ígértem, folytatom levelemet. A 

Lajos-banquettről keli első sorban megemlé­
keznem. A szokásos 48 ágyulövés eldördülte 
>itán kezdetét vette a gyülekezés a független­
ségi 46-as kör helyiségében. Előzőleg elkelt 200 
drb jegy. úgy de az estélyen is sokan váltot­
tak jegyet, így a jeienvoltak számát 2.v»-re 
bátran tehetjük. liefen sem volt városunkban 
oly ünnepély, mely után így minden pár:-át­
nézet nélkül összejött közönséget együtt i-.t 
haltunk volna.

A estét, az ünnepélyt rendező 48-as párt 
elnöke iíj. Sóvágd Gábor magvas beszéde 
nyitotta meg. melyben Kossuth érdemek hang­
súlyozván, a nagy hazafira ürité poharát, m n- 
danom sem keil hogy a jeienvoltak lelkes él­
jenzésé közben. Vtánna S ő v á g ő Imre szó 
iáit fel, a mai nap beszámolóját tartott orsz 
gyűlési képviselőnket Somossv Bélát éltetvén.

nyomtatványainak és kéziratainak, az 
erdélyi fejedelmek arczképeinek a diák-tűz­
oltó egylet nagybotjának ismertetését Szondy 
Kene-sey Z-uzsánna, e múlt századbeli kegyes 
magyar nemes asszony arczképe is megra­
gadta a fejedelmi látogató figyelmét. Gr. 
Pejecsevics László altábornagy sietett bó- 

bárminemü, sem szabad i vebb magyarázatta] szolgálni ahhoz, a mit 
a csordánkban nincs Balogh Terenuz vr adott. Az altábornagy ur- 

' nak ugyanis szép anyja volt Szondv Kenessey 
Zsuzsanna, a ki a kollégiumnál 15.000 rh. 
forintos alapítványt tett. Jót nevetett a fo- 
herczeg, mikor a szomorú emlékű augsburgi 
csatát ábrázoló nagy karton történetét elbe­
szélte neki Balogh Ferencz. „Egy magyar fő 
ur rendelte meg. De mikor készen volt. nem 
fogadta el a művésztől, azzal az indokolással, 
hegy hiszen ezen a magyarok kikapnak a ne­
meitől !“ Később ajándékozás utján került ez 
a kép a kollégium birtokába. Mielőtt a fő-

—- bár 
gyanús

a in látta. És ha sokáig tart 
e vész, nemcsak a marhaleveleket kiállító kö­
zeg érzi meg. hanem a köz- és gazdálkodó 

is melynek már a külső határról egy ete­
tésiéi gazt, legyen az 
a városba hozni. Mé: 
kitörve a vész, azonban úgy hallottam 
igaz ne volna — hogy ma már egy 
marhát onnan is hazahajtottak.

E csapáshoz még csak egy dolog kell, 
hogy a veszélyt katasztrófának jelezzük, az 
adóbehajtás íorszirozása, hogy ez pedig ily 
körülmények között sem marad el, azt bizo­
nyosra veheti, a ki ismeri azon buzgalmat, 
melyet e tekintetben a hivatalos közegek tel­
jesítenek._______ B
"- HELYI HIRER.

A kir. táblák deczentralizaczioja Az i rőj ismét sokat kérdezősködött," beírta nevét 
igazságügyminisztériumban most folynak az \ az emlékkönyvbe. Balogh Ferencz megkínálta 
előmunkálatok, melyeket a kir. táblák deczent- j e?y régi bőrös székkel. „Az erdélyi püspöké 
ralizáczioja szükségessé tesz. Mint értesülünk, j voit jíz a szék, az Apafi fejedelem papjáé lc

I herezeg távozott volna a kollégiumból, ineiy-

az erre vonatkozó előterjesztések oly időben 
fognak a parlament elé kerülni, hogy az uj 
királyi táblák már a jövő év vége felé 
tényleg megkezdhessék műkö­
désüket. Az uj másodbirősági szervezet­
nek életbeléptetésére 1890. évi szeptember 1- 
je van kitűzve, a mely napon már a deczeatra- 

j lizált királyi táblák fogják Magyarországon a
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hogy — a rain? 
tebh. de r 
m aít hiva-álhoz 
ugyan a főispán 
tor: többsége va 
kozik s azt kijelöltetn
mivel nem nemes, — mert osztalyharezot 
idézni fel bűn lenne — hanem mert az illető 
égvén másokmí érdemesebb, akkor a főispán 

nem fogja tanácsosnak ta-

tiemes 
7. ne hassanak 

özében van, de ha a 
ki mellett erélyesen 

kívánja nem

kijelöli

Goda János, a . ünnepélyt rendező ifi. So\ gó 
Gábori, köszöntötte tel. id Uzonvi Péter az 
egyetértésre, Somoas r Béla íí-Böszörmény 
város polgárságának jólétere, ifj. Kováé- í. i-» 
a „szabadság, egyenlőség és testvériségre,“ -8. 
Szabó Márton hazánk függetlenségére űrit rí; 
poharaikat. Volt még számos felkőszőntv, d 

> j nem hallgathatom azonban azt, a mi talán a 
v j pártszinezet nélküli megjelenésből, vagy né- 
::: í mely egyén-k türelmetleusegébó szármáz.-!;: t.

legtekintélyesebb 
5 tüntetőleg kiabált 
szavak hangoztatása

j másodfokú bíráskodást gyakorolni. Az igazság- 
I ügyi kormány legalább mindent elkövet, hogy 
= ez elhatározás az időpontra nézve is fogana- j 
j tositható legyen.

* Ä Karoly Lajos
rendezeti, uoede 
elnök is jelen \ 
& társasággá

többség j i. hogy volt reá eset, miként 
szólják — habár képzet- szónokaink a folytonos 
ett: oerek a gentry tagjai ■ „éljen !•* és „halijuk !“

a legtöbb esetben 
Him azt a kijelöltek sorából 
azon kívül a sajtó is Ily szellemben fog mü 
ködni. nem csak általában és elméletben a 
demokiacziát hangoztatva, hanem annak az 
egyes esetekben, a gyakorlatban is érvényt 
szerezni iparkodva, akkor a sérelmes állapot 
ha nem is mindjárt. idójart&val meg fog szün 
m. 1*8 ha a választók mindenben megnyug­
szanak és csak amúgy, mint mondani szokás 
-suba alatt“ zugo edeak. ba az időszaki sajtó, 
a mely pedig elvben kívetei nélkül a jog­
egyenlőség zaszimr. lobogtatja, a jogegyenlő­
ség ilyen megsértését ép úgy szó nélkül hagy­
ja. mint nem igen akad lenn pl. azon, hogy 
egy húsz egynéhány éves urfi, csupán azért.

j által okozott zajban alig tudtak szóhoz jutni, 
válasz-1 Csak ügyes fogásnak tartottuk, hogy 
nyilat- i a kiabálón egy részé egy általánosan tiszteit 
azért, 48-as pérti férfiú nevét használták tel arra, 

hogy az által másokat zavarjanak.
Elismerés illeti e férfiút, hogy midőn bi­

zonyos volt a ezélzat felől, azzal hülőtte le a 
folytonosan „éljen“ és „hailjuk‘-ozó tömeget, 

kihagyni. S ha hogy ott hagyta őket. Sóvágó Gábor elnök m- 
" hitványára Kossu:h Lajoshoz üdvözlő távirat 

is menesztetett. Az ünnepély csak a késő haj­
nali órákban ért véget. Meg kell említenem, 
hogy az iparos dalárda Beke Antal ur vezetése 
alatt szép hazafias dalaival lelkesedésre han­
golta a közönséget.

Ha csak referens volnék, bevégezhetném 
soraimat; dehát ki tehet róla, hogy a szer­
kesztőség r. i.-nek nevez, ennek értelmében 
pedig nem elég leírt om a banquettet, hanem 
ha már említeni való nincsen, megkeli írnom 
azt is. hogy a közbiztonság mikéj'pen ál! ? De 

I most mást is irhatok, egy csapást, mely váro- 
! sunk gazdálkodó közönségét mélyen súlyt ja ez

A fóherczeg leült reá. „Már kétszáz éves,“ 
mondá Balogh F. „Noch fest. Lehet rajta 
üini,u — jegyezte meg mosolyogva a fó­
herczeg — s beírta az emlékkönyvbe külön 
lapra a nevét: „Károly Lajos fó­
herczeg.“ Példáját gr. Pejacsevicsa altá­
bornagy is követte. Ha a fóherczeg magyar- 
országi utjának czélja az volt, hogy személye, 
mint trónörökös iránt rokonszenveket gyűjt­
sön, azt (a mint már tegnapelőtt irtuk) bizo­
nyára eierte. Nem válik rokonszenví hátrá­
nyára, a mit most olvasunk Károly Lajos fó­
herczeg távolmaradása felöl a berlini talál- 

j kozás alkalmából. — A párisi „Gauloisnak“ 
fóherczeg tiszteletére i ugyanis azt sürgönyzik Becsből : Nem lett 

S e s z t i n a Lajos kamarai í eléggé kiemelve a császár testvérének és ki­
lt, Ij i í é álJomásfónök nem ; jelölt trónörökösnek távol maradása a berlini 

euedek Szakszó Iiezső nré- császártalalkozástól. — Ferencz József császár
óhajtotta, hogy Károly Lajos fóherczeg őt tz 
útjában elkísérje, de ez — áliitóiag — ha­
tározó. ;an megtagadta Káluoky grófnak, hogy 
emez u azása uital meg csak látszólagos je 
le. is adta a német szövetséghez való hozzá 
j.trula:- ídiíz Így történi, hogy Ferencz József 
c-ar.t- i erecc Ferdinand kíséretében utazó : 
Berlinbe

* 50 eves jubileum. Uralkodókat, nagt- 
urasac ünnepiünk, zászlókat tűzünk ki ünnep- 
lésükre, peuig gyakran vau arra eset, liop 
— Beaumarcnaise szavaival élve — nincs 

hogy az összeget; ®8ycb erdemők, minthogy a világra jönni mel­
ket hajdú között j tóztattaa. Az emberisegert vajmi keveset tet- 

és a fóherczeg IteK ^ fia a rang, a külső pompa és szerencsés 
a s Albert pom-1 körülmények előnyeit leszaini juh, ugyan mivel 

és ügyesebb io- í erdeuielneuek ők iőbb elismerést, mint a ta­
lálni. A rendet!1“”0» a nejiuevelés, a közművelődés sere v se 

mellett szerény munkása, ki ölve.; fáradtságos 
éven keresztül teljesítette azon nemes felada­
tot, hogy ezer meg ezer gyermekből ug>an 
annyi embert teremtsen s előkészítse az em­
beriség hasznosába pályáira. Holnap kei ily 
férfiú üli meg hasznos munkásságának ötven

Szakszó Rezső 
i-jiios félreérté 

adt el az ebédtől. 1 
fényes e:égtétele 

í'íí ké tZ voaaton 
a szerényen eg. 
zó Rezső prépost 
■lot: és hosszasai

pré- 
kő ; 

A ked- 
nyert, 

illő fő- i 
oszlop ’ 

, a ko-; 
beszéd

bzari
jeszj
iíez )vt Meleg kézszorilá ok 

ei a prepos úrtól. Megemlít 
n ix a Imre vasúti igazgató 
ivásokat, ebédet, sat. intézte 

át Beér Kálmán h. fő­

im : ur pedig — egy 
vetkezte’en — marat 
vek főpap azonban 
mert a már indul t 
herczeg cszrevwer 1 
n,-'---’ vonu;i 
esi 1-pcsöjéro 
getett tisaksz 
ka: búcsúzott 
jiik, hogy í v 
ur — ki a meghív;
— öt aranyat adói 
kapitánynak azon őzéiből, 
a három városi kocsis és
ossza ki. Általánosan feltűnt
tetszését is kinyerte a F a r 
pás lovaglása, kinél biztosabb 
vast csakugyan ritkán lehet 
Beer K. pompásan tartotta lenn. Pótlólag 
közöljük a fóherczeg collegium! látogatásáról, 
a fóherczeg az ev. reí. kollégiumot d. e. 10 
órakor látogatta meg. Tuiajdonkép csak az
anyakönyvtárt és az oratóriumot szemlelte
meg. a hol Balogh Ferencz szolgáit ma-

- •*=» -Tv*., iaszw-
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A királyfi tragédiája,
— Újabb részletek. —

A párisi „Temps“ egv levelezőjének al­
kalma veit olvasni azt a füzetet, a melyben 
ő e t s er a Mari báró kisasszony édesanvia 
összegyűjtötte szerencsétlen leánva leveleit s 
egyszersmind leírja az egész szerelmi dráma 
történetet, „hogy kiderüljön az igazság é- ugv 
az élőkkel, mint a halóira! szemben beteljek 
a kötelesség.“

A füzet száz oldalra terjed ; a fiecsi ud­
vart és arisztökrueziát kivéve eddig nem fu­
tott senkinek kezébe. A mayerlingi katasz­
trófáról magáról nincs szó benne, csak a ha­
lálra készülő leány utolsó levelei vonatkoz­
nak rá.

E levelekből az látszik, hogv előre el­
tökélt keltés öngyilkosság történt ; Yetsera 
bárókisasszony is maga vetett végett éle 
tének.

A Temps tudósítója a füzetből lefordítja 
a szer. lem egész történetét, ugv mint azt az 
anya előadja. Vetseráné esküszik, hogv az 
egészről nem tudott semmit; mögötte, titkon és 
titkon folyt, a viszony, a mint bizonyos „Ma­
rie L ... W .. .“ grófné, az uralkodóház ro­
kona. segiteD.

Az anya gyanakodott ugvan mert bizo­
nyos ékszereket talált leányánál, a többi kö­
zött egy I. L. T. B. I. D. T. (In liebe vereint 
ms in den Todt, szerelemben egyesülve mind 
naláiig) föliratii medaiiiont, a melyben egv 
darabka véres gyolcs volt. L . . , W . . . grófné 
azonban mindig élesíti tolta a gyanút, 
v... Mvasható a füzetben az a levél is,meiy- 

e a szerencsémen bárókisasszony egy barát-

nőjéae körülményesen elmondja, hogyan láto­
gatta meg kedvesét először a burgbau, L . .. 
M • • ■ gróíné közvetítésével. ltiSS. november
5 en

Tetseráné csak akkor tudta meg pozitive 
leánya viszonyát, mikor Mari már kiment 
Mayerlingbe.

A készülő katasztrófát sejtő L . . . W .. . 
grófné ekkor már rémületében nem tagadott 
semmit. Az anya rohant a rendőrfőnökhöz, a 
belügyminiszterhez, hogy e kényes ügybe avat­
kozzék.

gyarazatokkal. — Élénk érdeklődés mellett j evtí3 jubileumát, friss egészségben, teljes test. 
nézte meg azt a nagy márvány emléktáblát I03 szellemi épség birtokában. Ezek Békési 

ő felségének a királynak 1853. Julius I Péter, a jeles tankönyviró és Domokos
Lajos, a nem különben kitűnő psedagogus, ev.

mely
13 an a kollégiumban tett látogatását örökíti 
meg s a felséges araikodónáz tagjainak olaj- 
lesíesü srczkepeit. Balogh Péter püspök arcz- 
képe előtt azt kérdezte. „Ilit van itt. püspök 
is V“ „Igen fenség, református püspök. De

reí tanító urak. kiknek e szép ünnepet a 
megállapított s lapunkban már közzétett prog­
ramra szerint hétfőn délelőtt 8 érakor a nagy­
templomban, este 1 „8-kor pedig a Margit-fürdo

Ms uralkodó elé
visszatartották azzal, hogy vájjon 
bizonyítani, a mit állít ?

járulni; de 
be tudja-e {

A kétségbeesett szüle végre másnap reggel 
felrohant a királyné termeibe és követelte, bo 
csássák ő felsége ele, mert élet-halál foro» 
koczkán.

E pillanatban a királyné megjelent az ajtó 
küszöbén s csak annyit mondott: „Késő; meg­
haltam ! -

\etsera Mari bárókisasszonv búcsúzó le­
veleiben azt írja, hogy halála boldogság, 
ineii közös akarattal egyesülnek az örökke- 
valóságban.

„Ne sírjatok, örömest halok meg,“ irja 
nővérének. „Légy boldog és ne menj férjhez 
máshoz, csak ahhoz a kit szeretsz. Én nem 
tehettem másképpen, nem bírtam ellenáliani a 
szerelemnek és megyek vele.“

Anyjához intézett levelét igy végzi: „Bol­
dogabb vagyok a halálban, mint az életben 
voltam

előlegez a korán ébredőknek. Ma reggeli órák­
ban legalább 10 koc-ir láttam csöndesen végig 
gördülni az utczákon

Jo vidéki mamák ültek a kocsikban, 
mellette ecy-két apró ember, a kikre hárorn-

után rá virrad a diákavatás nagy

Diákssáilitás.
A kánikula melegét elfujta Demeter. A 

sárgulni kezdő szőlővelek körül valami hüvös- 
kés ájer szökik elő és szeptemberi hangulatot

négy alvás 
napja.

Akaratlanul 13 eszembe jutott „régi le­
génységem,“ mikor az elemi iskolát én is meg­
kenhettem hájjal s mikor először kezdtem érezni, 
hogy valami vagyok.

az északsarki expedicóra aligha készül­
tek lázasabban, mint en a diák-avatásomra

Már három hónappal előbb páczolták n 
lejemet a különféle „tanító urak“, hogv 
tetemes udománynyiú állhassak meg 11 ta­
nár urak“ előtt.

Én eohen a teamtetben nem is éleztem 
semmifele szükölködést a füleim között, de az 
apám nagyon skrupu zus ember volt. tömér­
dek próba-fölvételi vizsgát állatott ki velem s 
gyakorta adott bizonyos kétségeknek kifejezést, 
a mely eköen erős vonatkozás fordult elő oly­
kor egy szürke házi állatra.

Szegény anyám volt a legnagyobb gond­
ban : annyit varrt, mintha egy egész árvahá­
zat kellett volna iölruháznia, és úgy megrakta 
mindentele ennivalóval a ládámat, mintha va 
lami nemzetközi koplalásversenyre készültem 
volna.
i v ^en? ta6ati°m ei, hogy ezen fontos elő 
készületek által olykor nagyon meg voltam

Titokban gyakran tükör elé álltam és ott 
bámultam magamat, olykor-olykor komoly tu­
dományos arcot öltve s ránezot erőltetve sze­
möldökeim közé, mint apumnak volt.

Az utolsó vacsora olyan volt, hogy hús­
véti ebédnek is beillett volna. Az asztalra ra 
kott fényes ezüstgyertyatartókban fehér láng­
gá» égtek a gyertyák s bevilágították az egész

szobát Apám szokatlanul komolyan ült az asz­
talnál, anyám pedig néha hosszú nehéz tekin­
tettel nézett rám, mtutha beie akart volna fo- 
íografirozni a szemevei a szivébe arczouaat 
Mellettem ült a két kisebb öcsém. — Muk­
kanni sem merlek, enni sem ettek velem 
együu, mert egy félórával előbb jól tartottam 
őket odakünn a ház mögött néhány elcsent 
libacombbal.

indazoaáltal valami megmagyarázhat»;- 
i lan érzéstől eifogódva ültünk az asztalnál. Úgy 
I tetszett nekem, mintha az egész szoba átválto­
zott volna ; az ajtó nyílásban volt valami mel- 
toságos, a bútorokon valami ünnepiés fény ; 
az aradi vártanuk a falom mintha össze-össze 
néztek volna s bizonyos komolysággal fordul­
ták volna felém ; más csengése volt a pohár­
nak, nehezebbek voltak az evőeszközök is; az 
udvarból behalasztott a Zordon 
holása. — Szerettem volna 
csantokat dobáljak neki, de 
mozdulni.

Mikor a tányérokat elhordták az asztal 
ról, apám pipára gyújtott, 
ga mellé a divánra es £ 
adott nekem; többek közt azt is mondta, 
hogy ne felejtsem el a bölcs tanácsait, mert 
ó a nehéz tapasztalások iskolájából adja 
azokiat

És én ezt a megjegyzést nem is felejtet­
tem el soha, hanem a bölcs tanácsait még az­
nap este elfelejtettem miud egy szálig.

A két öcsém a bölcs tanácsadások órája 
alatt kiszökött a konyhába játszani s nekem 
odabenn tövisek között ülve kellett hallgat­
nom, milyen jól mulatnak a ZcrdonnaL

Félreértések kikerülése végett meg kell 
jegyeznem, hogy a mi Zordon Kutyánk egy 
hosszuszörü, téglaszin rúházatu, joviális kis 
játszópajtás volt ; pajkos szemeiből örökös jó­
kedv nevetett ki; ugrálni, tánezoini, vagy

kutya nyi- 
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helyiségeiben, bizonyára nagy számú, az ün­
nepély jelentőségét átérző közönség fog meg­
jelenni, hogy a népoktatás agg bajnokainak 
bokros érdemeit méltatni segítsen. A köz- 
örömben része leend az ünnepelt férfiak csa­
ládi körének, ezek közt Békési Gyula, 
tankerületi főigazgató és kit*, tanácsos urnák, 
továbbá Domokos Kálmán urnák, a h, 
gazd. tanintézet nagy tudománya, hírneves ta­
nárának, kiknek örömük a szeretett atya kitün­
tetése felett kétszeres leend. I)e mindnyájunk­
nak ememilnk keli oz emelkedett mozzanatok­
ban bizonyára gazdagnak Ígérkező ünnepély 
díszét minél nagyobb számú megjelenésünkkel". 
Nem csupán azért, hogy az ünnepeiteket meg- 
tizteljük, ham m egyrészt megtiszteljük ez ál­
tal magunkat is, másrészt pedig szép és buz­
dító példát szolgáltatunk, örvendetes czélt 
jelölünk ki a rögös tanból pályán haladó, 
újabb és legújabb nemzedéknek is. „A tanítók 
testületé a valódi felső ház,“ monda Jókai 
Mór ; hajoljunk meg e testület kiválóbbjainak 
félszázados érdeme előtt !

* Nyilvános számadás A folyó évi aug. 
25-én a Ko.-suth Lajos névnapi ünnepélyt ren­
dező bizottság ugyanaz nap a Nagyerdőn 
rendezett, tánczczal egybekötött dalverseny 
tiszta jövedelméről számot óhajtván adni a 
nagyérdemű közönség előtt a lapok utján >s, a 
költség levonásával fennmaradt 279 írt 2b krt, 
az alább megnevezendő egyletek közt követ­
kezőképpen osztotta fel : 1-szőr. Az országos 
vöröskereszt egylet helybeli fiókjának 50 frt. 
2-szor. Városi szegények pénztárának 14 fit 
28 kr, összesen 64 frt 28 kr, mely összeg 
nagys. Simooffy Imre polgármester úrhoz mai 
napon e juttatott. 3-szor. A helybeli honvéd- 
egyle nek 50 frt, mely uagvs. C.uíak K. honvéd 
ezredes és egyleti elnök urnák küldetett meg. 
4. a helybeli tűzoltó zenekar pénztára alap­
jára 15 frt, mely tek. Boczkó Sámuel főpa­
rancsnok úrhoz leit szolgáltatva. 5. Végre a 
helyben létesítendő ielencz ház részére — 
„Kossuth alapítvány“ czimán 150 frt, mely 
összeg a helybeli iparegyesületi takarék- és 
hitelintézetnél II. könyv 2298 sz. alatt gyii- 
mölcsözés végett letéteméayeztetett egész ad­
dig, míg Kossuth Lajos a bizottsággal tuda- 
tandja az összeg mily ezéira teendő fordit- 
hatását. Debreczen, 1SMJ. aug. 31. A Kossuth 
ünnepélyt rendező bizottság nevében Szabó 
József elnök. Ivrasznay Ferencz biz. jegyző.

* A III. kér. alkapitánysag irodáját a 
mai nappal régi helyiségébe teszi át s a mos­
tani egy ideig üresen marad, később azonban 
a központi rendőri iroda helyiségét fogja ke­
pezni

* Törvényszéki hírek A debr. kir. tör­
vényszék bünfenyitó osztályánál legközelebb 
a következő erdekes végtárgyalások tűzettek 
ki : S z e p t. 4-én T ó g y i Sándor és társai 
lopás és orgazdazág vétsége miatt, — S a 1- 

1 a y József rágalmazás, becsületsértés és köz­
rendelleni kihágás vétsége miatt, — Erdős 
Károly és társai lopás és orgazdaság büntet­
te miatt. S z e p t. 5 én J o u a Báliutné és 
társai lopás büntette miatt. Szept. 6 á n 
Fodor Imre hivatali sikkasztás büntette mi­
att és K i s s Antal és társai közokirat hami­
sítás büntette miatt.

* A nagyerdőn egyáltalán nincs gondos­
kodva a kint lakók vagyon - és személybizton­
ságának megőrzéserői. Ott egyszer már fel­
törték a ezukrászdát, összezúzták a vendéglős 
felszereléseit, loptak fehérneműt, a fasorban 
karddal vagdalkoztak s akkor felszólaltunk az 
iránt, hogy tartson kint a város őrtanyát csend­
legényekkel s intézkedjék, mielőtt nagyobb 
szerencsétlenség történik. A két erdőkerülő 
miatt akár a Dobos-pavillout is ellophatnák ! 
A hatóság — persze — a füle botját sem
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birkózni mindig kész volt; bozontos farkát 
zongora mellett metronómnak lehetett volna 
használni, s a fogai szép fehérek voltak, a 
nélkül hogy fogport használt volna. Nagyon 
szereltük ezt a kis jószágot, meg voltunk ar­
ról győződve, hogy mindig egy véleményen 
van velünk s hogy kitünőbb pajtás nem létez­
hetik a fold kerekségén. Innen volt az, hogy 
vacsora után mindig boere-zteittik a konyhá­
ba, a hol ó mulattató előadásokat tartott az ö 
kutyahumorával s bohó ötleteivel.

Elképzelhető hát, mennyire megcsorbitva 
éreztem mindennapi megszokott élvezeteimet, 
midőn ezen az estén komolykodnom kellett. 
Folyton azon töprengtem, hogy sokáig tart a 
nak-e meg az apai bölcs tanácsadások ; jut-e 
még idd arra, hogy Zordon kutya bohóságain 
utoljára nevethessek.

Várnom kellett és hallgatnom.
Anyám föl-fölnyitotta a ládámat és tömte, 

igazgatta, rakosgatta a sok egyet mást, a me­
lyek közé en idejekorán el tudtam rejteni a 
csúzlimat, vagyis azt a kis puskát, a melynek 
gumrni a golyó rugója és a melylyel isteni él­
vezet a verebekre vadászni.

Végre, midőn már a testvéreim lefeküd 
tek s a Zordont is konyhábólitották, az apám 
azt mondta, hogy feküdjünk le.

Ez volt az első éj, a melyen nem tudtam 
aludni.

Magam előtt láttam Sárospatakot, méltósá­
gom épületeivel, ezivárványos egével, nyüzsgő 
iskolájával « ennek tudomány szomjazó cse­
metéivel.

Mert az apám meg volt győződve arról, 
hogy ezen a helyen van az ország legjobb 
iskolája s hogy ha egy csepp talentum 
szunnyadoz bennem, hát itt úgy megnsvelik, 
úgy meghizlalják, hogy kiváló ember lesz be­
lőlem.

Én ugyan nem tudtam elképzelni, hogy

mozdította a kint lakó közönség nevében tett 
figyelmeztetésre s valószínű, hogy az sem 
inditandja ezen valósággal disznóság- 
n a k nevez hete s a „Bolond Istók“-ban való 
megostoroztatásra méltó állapot megváltoz­
tatására, a mi az erdőn tegnapelőtt, éjjel 
történt. Valaki ugyanis belopódzott a fürdő 
ház előcsarnokába, ott a jegyek s a pénz tar­
tására szánt bádog szelenczut, a fürdőszolga 
kalapjával együtt kivitte, feltörte s mivel né­
hány jegyen kívül csak 35 kr összeget talált 
benne, ezt ugyan ehitte, hanem a szelencéé­
ben valamit, a mi valami ugyan, de meg se 
pénz. ott hagyott s azt a kalappal letakarta s 
maga elpárolgott. A tettes az árnyékszék ab­
lakán mászott be s mivei az ajtót zárva ta­
lálta, belülről is becsukta s kimászott az ab­
lakon. Akkor aztán a fürdőház hátulsó ajta­
jára került, ott a lakatot felíeszitette s úgy 
sétált ki s be a szél zakatoló zúgásának ol­
talma alatt. Ez tehát valóságos rablás és be­
törés és egyáltalán nem a hatóság érdeme, ha 
a gazember vállalkozása ezúttal nem fizette ki 
magát. Majd lesz ott még nagyobb dolog is, 
ha a hatóság nem intézkedik, mielőtt okulna a 
kint lakók és közvetve a maga kárán. Nekünk 
a czifra fogadtatások és a hatóság rendjel-pará­
déja blikri ; azt kívánjuk inkább, hogy éle­
tünk és vagyonunk veszélyeztetve ne legyen 
sem a városban, sem a nagyerdőn. Tessek in­
tézkedni, a mig nincs nagyobb baj!

* Közös ebéd. Az evang. imaház félszen­
telése után vasárnap d. u. 1 órakor a nagy 
erdei dobos pa Villonban közös 
ebéd lesz. Egy terítek ára bor nélkü1 1 frt. 
Ebéd jegyek kaphatók Benyáts E. és Forgács 
K. urak üzleteiben.

* Törvényszék. A helybeli kir. tvszék ál­
tal e hó 29-ére, a Bihari F. ügyében kitűzött 
tárgyalás, a vádlott meg nem jelenése foly­
tán nem tartatott meg. — Törvény­
szék. A helybeli kir. tvszék f. évi augusztus 
30-án Szilágyi Gábor és társa Reszegi István 
lopási, és Dóró Sámuel gyilkossági kísérlet 
ügyében tartott tárgyalást. Rezegi István 14 
éves fiú. a nagytemplomból kulcsokat, a ; é- 
terfiai temetőből pedig vaskerítés zárakat lo­
pott. Szilágyi Gábor pedig a nagyerdőn egy 
kis gyermekről leszedte a ruhát. — Reszegi 
4-szer, Szilágyi 8-szór volt már rendőrileg 
büntetve. Az orvosi vélemény szerint beszá­
mítható állapotukban követték e! a lopást, 
tehát a javító intézetbe küldetni ajánl* at- 
nak. A közvádló a javító intézetbe való kül­
detésüket nun ajánlja, ham m a helyett őket 
fogházbüntetéssel sújtani kéri. A tvszék Szi­
lágyi Gábort 1 évi fogházra, Reszegi Istvánt 
2 hónapi elzárásra ítélte. Dóró Sámuel szo- 
boszlai lakos már régen rosszul éivéu a fe­
leségével, ez évben elhagyta azt és egy más 
asszonnyal ment össze lakai. Majd ismét, hivatta 
a feleségét, de az azt mondta, hogy addig, mig 
avval az asszonnyal lakik, nem megy vissza 
hozzá. Ezért Dóró többször fenyegette ilyen­
forma szavakkal : „ha nem jössz vissza hoz­
zám, meghalsz kutya 1“ Dóró Sámuel még 
többször czivakodott a feleségével, — mig 
folyó évi m á r c z i u s harminczadikán a 
feleségére és az azt védő Fazekas Lajos mos­
toha fiára többször rá lőtt. Ezért öt a tör­
vényszék, gyilkosság bűntettének két rendbeli 
kiserlote miatt vád alá helyezte. Vádlottat 
Szilágyi Bálint ügyvéd védte. A közvádló Dr. 
Kuszka Miklós az Ítélet kihirdetésének elna­
polását és a vádlott elmeteli tehetségére, lel­
ki állapotára vonatkozó orvosi véleményt s 
italában az összes iratokat az egészségügyi 
tanácshoz felterjeszteni kéri. A törvényszék 
ezen kérelemnek eleget tett,

* A „Gazdák es iparosok általános hi­
telszövetkezetének Erdélyrészi központi fiúk-

snasaaf sasasrxtiesys "taMe^sKasaesrsgt/zsktez* • aggersBaHssa&giia

miféle nagyság rejlik bennem, mert határozott 
hajlamot csupán a madarászáéra, versenyfutásra 
és csillagrugasztásra éreztem magamban, de 
azért meg voltam győződve arról, hogy ben­
nem is lakik valami.

Már hogy mi az a bennem lakó valami, 
azon nem törtem a fejemet; gondoltam ma­
gamban : arra valók a tudós professzorok, hogy 
fölfedezzék az emberben az embert ; jobban 
érdekéit az a kérdés, hogy miféle nációk lesz 
nck zz én tanuló társaim, akad-e köztük sok 
jó pajtás, a kik szeretik a kópéságot s mindazt, 
a min nevetni lehet.

Homályos kcdfátyolkdpek kavarogtak előt­
tem. Beleszédültem az alomba.

Kora reggel voR, mikor anyámnak gyön­
géd érintésére fölébredtem.

A nap érzetétől átvillanyozva ugrottam 
ki az ágyból. Megmosdottam igazán, nem úgy 
mint máskor ha nem láttak. Úgy éreztem ma­
gamat az uj ruhában, mintha magam is meg­
újultam volna.

Az egész házinép fölkelt velem. De az 
öcséim nem öltöztek fel : ezúttal nem volt 
muszáj nekik.

Az anyám nyakig kávéba fürőszt.Ött volna 
s kínált kalácscsal, de először életemben nem 
tudtam élni ezzel a szabadsággal.

Aztán előgördült a kocsi.
Először az apám ült föl.
Én búcsúztam.
Anyám sirt, mikor megcsókolt.
Az öcséim pityeregtek.
A Zsuzsi leány bőgött.
A Zordon kutya vonított.
Csak én maradtam kénytelen szemekkel.
Hanem mikor a határból kiértünk, valami 

bolond érzés ült a szivemre : arra gondoltam, 
hogy azzal a Zordon kutyával is kezet kellett 
volna szorítanom . ..

Don l/igole.

* Matton! Erzsébet Sósfürdóje Budán*
mely őszkor is kellemes tartó; kodási helyül szol"

telepe“ népes közgyűlést tartott f. hó 25-én, 
délután i- órakor Kolozsváron a városháza
3onn^?»rvtb-en'- A k°zgJülés impozáns ; gál.'s mely különösen női. valamint alhas 
. ten adott kdejezest a budapesti központi bántalmakban felülmúlhatatlan gyógyítással bir, 
s-Ä irulv erze1tl, bizalmatlanságának, [szept. hó végig marad nyitva, s 
íióbleDn Igi klmondott;\hogy a kolozsvári: így a fürdő-látogatóinak még mindig elég 
\ tw-i l?bneCZ-eu‘,keru ethez csatlakozik.! idő marad teljes fürdő kúrák, valamint utóku- 
EiV 1 f e 1 han£°n mondott köszö- rák véghezvitelére. A szobaárak szep- 
.ttet a debreczemcknek az áltáluk meghűli- jtemberhó 1-től fogva 25 száza- 

tt mozgalomért. Kétszeres örömmel vesszük jlekkal olcsóbbak, 
ezt tudomásul, mert újabb bizonyítéka ez I x Külső használatra. Testrészek 
ama testvéries szeretetnek, melyet Kolozsvár fájdalmai, ceuzos és köszvónyes bajok és
) áros derék hazafias lakossága városunk 
iránt mindenkor oly fényesen tanúsított. — 
Olvasóink ösmerik már ama mozgalmat, me­
lyet városunk fióktelepe, a szövetkezeti téren 
legközelebb megindított. Kolozsvár, és Deb­
reczen hatalmas szövetségesek, s hisszük, hogy 
fáradozásukat áldásos siker fogja koronázni. 
A kolozsvári fióktelep városunk fióktelepe 
hant táplált bizalmával megtisztelte váro­
sunkat is ; midőn tehát ezt megköszönjük, 
szívélyes őrömmel üdvözöljük mint városunk 
hü szövetségesét.

* Uj lámpa. A pásti köz lakóinak régi 
és jogos kereime végre valahára befejezést 
nyeri. A köz közepe tájáu egészen uj gázlámpa 
állíttatott fel, mely az élénk közlekedést most 
már könnyíteni fogja.

A bírák és ügyvédek estélyén mely ma 
este 6 órakor a nagyerdei vigadóban fog meg 
tartatni, élénk érdeklődést bizonyít. A társas ! 
vacsorán 110-en vesznek részt s valószínűleg 
tánezcza *og végződni A rendezőség Bea 
c z y Gyű! zenekarát hozatta el Nyíregyhá­
záról a inéi estélyre.

* Iskolai értesítés. A helybeli reál 
iskolában az éppen most kezdődő tanévvel a 
hatodik osztály megnyílt. Midőn er­
ről az igen tisztelt szülök értesittetnek, az 
igazgatóság nem mulaszthatja el annak fel- 
emütését, miszerint az első osztályba 
való felvételre mindazon nö­
vendékek tarthatnak igényt, 
kik az elemi iskola negyedik 
osztályát sikerrel végezték. — 
A gymnasium vaev polgári iskola valamely

mindennemű gyukdások a „Moll féle franczia 
borszesz“-szel gyógyitta'nak. biztos sikerrel. 
Egy üveg ára 90 kr. Szétküldés naponkint 
utánvétellel Moll A. gyógyszerész és os. kir, 
udv, szállító által Bécs, I. Tüchlauben 9. A 
vidéki gyógyszertárakban és anyag-keres­
kedésekben határozottan Moll féle készítmény 
kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával. 4.

Apró cseprö.
Egyszer a sah egy szamarat ábrázoló fese­

ményt látott a londoni Albert-Hallban. Mondá : 
„Kérdeztem, hogy mi az ára a képnek.“ „Száz 
font sterling“ válaszolta az igazgató. Én erre 
mcgjegyeztem : „De hiszen egy eleven szamár 
ára csak őt forint, miért adják oly drágán a 
képmását ?“ — „Mert ez a szamár nem kerül 
pénzbe. Nem kel! neki sem széna sem szalma.“ 
válaszolta az igazgató, „Igaz. hogy nem kerül 
pénzbe, de nem is hord terhet és nem is le­
het a hátán nyargalni.“

Ne mocskold a szegényt, mig nem adtál neki 
Egy darab kenyeret!

Hogy ha pedig attól, a szidalmad szived 
Dehogy engedi meg I

Moser.

A remény-levet a fösvény is feladhatja a 
szegénynek.

Közm.

Az emberiség alapszabályai 
nincsennek bízva.

önkényünkre

Kölcsey
gymnasium vagy ,

oszt á I y á t végzőit azon nőve n d é- Vajon nem kelt-e egy nj intézményt létesi-
k e k, — kik a reálisko i á b a át j — pedig egy nj birodalomban minő a mi-
lépni kívánnak a reáliskola — azon itantár j m*Q *9en «>* hiányzik, — ha annak szűk-
gyaiból, me vek az illető taintézetben nem ! sá9e czéhzerüsége szembevttök. 
taníttattak, felvételi vizsgálatot tartoznak ten- Cajus Canulejus.
ni. A reáliskola igazgatósága.

* Királyi adományozás 6 fel 
•János tiszteletbeli kanonoknak és clerccs- , 
kei esperes-plébánosnak a debalclii vagy del- ; 
baclii ezimzvlcs apátságot adományozta.

* Ä h nánási ifjúság f. hó 25-én sikerült 
hangversenyt rendezett. — A működök általá­
ban nagy tetszést arattak, sűrű tapsviharok­
ban volt részük. — Az estély kellemét külö­
nösen emelte Dr. Nagy Gáborné urhölgynek, 
— a turin párisi kirándulásról tartott szelle­
mes felolvasásával, továbbá a Kállai Ma­
rika k

ege Éder — Miért vet a „ _
gazda évenkint millió meg

gazda gyommagoi ? A
„ millió gyommagot 

vet, hogy később, midőn vetése szépen, dúsan 
i kikelt, kiirtsa. A ki a trieur számára megfe- 
; lelő magyar nevet akar, nevezze : gyommág- 
j választónak s akkor nem kell Pétertől, Piától 
kérdeznie, hogy micsoda csodabogár az a 
„trieur.“ A ki azt hiszi, hogy gabonáját a kö­
zönséges gabonatisztitóval elég jól kitisztította, 
az nagyon csalódik, a miről könnyen meg­
győz 'dhetik, ha egy marok szerinte tiszta 
gabonát szobájában az asztalon kiterít s 
aztán válogatni kezd. — Elbámul, hogy

a. szép zongora játéka, mely egészen -. ------  -
felvillanyozta a kedélyeket. A hangversenyt ■aztán válogatni kezd. — Elbámul, hogy 
sikerült tánczmulatság követte — mely reggeli j h:Wféle apró gyommagot talál benne. 
3 órakor ért véget. — Részt vettek ebben Azonban be kell ismernie, hnerv unhnndiávoi
Csohány Lászlóné, Benkö Lajosné, Beod Gá­
borné, Dr. Nagy Gáborné, Dr. Szalay Jánosné, 
Lipthay Józsefije, Takács Károlyné, Katona 
Endréné, Magyar Elekné, Sebestyén Lajosné, 
Nagy Ferenczné, Kállay Istvánná (Debreczen), 
Csiba Márlonné asszonyságok, — Csohány 
Erzsiké, Szalay Szeréna és Erzsiké, Takács 
Erzsiké, Sipos Emma, Magyar Gizella, Sebes­
tyén Erzsiké, Nagy Lina és Ilona, Kállay Ma­
ri-ka (Debreczen), Hajdú Katicza és Juliska 
kisasszonyok sat.

* Piaczi árak - 
megtartott hetivásárról

1889. aug. hó 27-én

I Mm Búza 
1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa

100
100 kb

Zab 
Tengeri 
Köles

Zsák Burgonya 
izal 
Háj

8 00—7,80—7,60 
7,00—6,75—6,50 
6,40—6,30—6,20 
5,60 —5,50—5,40 
5,70—5,60—5,50 
6,00 — 5 80—5,60 
5,00—4,75—4,50 

1.20
52.00 — 51.00 50.00 
55.00 — 53.50 52.00

Azonban be kell ismernie, hogy gabonájával 
tömérdek gyommagot vet el, mert ha már 
egy marokban ilyen sokat talált, menynyinek 
kell abban a tömegben lenni, a melyet el­
vet. Hogy mennyi gyommag van a "külön­
böző gabonafélékben, azt a zürichi közúti 
vasúttársaságnak nem egyszer volt alkalma 
konstatálni. E társaság ugyanis a zabot, mely­
lyel lovait tartja, trieurrel tisztittatja s e 
tisztítás következtében minden 100.000 kg. 
közönséges kereskedelmi zabból 95—170, át-, 

i lag tehát 132.5 kilót vészit, mert ennyi gyom- 
; tnag van benne. — Próbaképen a gyommagot 
j egy kiló zabból kiszemelték, megszámlál- 
I fák 8 nem kevesebb mint 570—, szemmel köny- 
I iiyen felismerhető, — megkülönböztethető 
j gyommagot találtak benne. Egy másik próba 
I még azt eredményezte, hogy egy kiló búzában,
I melyet mindenki tisztának tartott, 5630 gyom- 
j magot találtak. Úgy hisszük, hogy ezek a 
j számok legalkalmasabbak arra, hogy a gazdát 
j a trieur használatára figyelmeztessék.

Szórejtvény.
Tartalmazok én kincsei sokasággal ! Azonban 
íerdits és Budapest fóhivatalra emelt.

{Megfejtők neveit közöljük s köztük szept. 
í ón érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

A népünnepély, mely holnap délután 
lesz megtartva a „Margit“ fürdő területén és 
nagytermében, a közönség részéről e'énk ér­
deklődésnek néz eléje. A 10 kros bemereti, 
dijjakért, melyet feltűnően n ruhára kell fel- j _ LtoPó számrejtvényünk megfejtését („Él- 
tüz.ui, térzene a versenyekben gyönyörköd- ; jen Kossuth Lajos !“) helyesen beküldötcék : 
hetik a közönség A bűvészet!, színi cicadas I K. Hajdú Lajos (Kisújszállás), özv. Le­
os táacz.vigalom külön belépti díjjal van egy- j ?ányi Edéné (G ölniezbánya), B. M. 
bekötve, de ez is oly olcsó, hogy 1 írttal j (B u d a p e s t), Fehér Ölti!, Sz.-né Mészáros 
bárki étkezhetik s a népünnepély minden iát- 1 Jusztina (M.-A as ár fi e 1 y), Margit, Kádas Im-
ványo , ga é ■ élvezetében részt vehet. Kelle­
metlen idő esetében délután 6 órakor a bü 
veszeti előadás és este 8 órakor a színi elő­
adás és táncz,vigalom is meg lesz tartva.

* Teiefun A telefon vállalat előfizetői 
sorába lépett a Stern József és Testvére ezég 
is úgy üzletével, mint a Hatvan utczán épült 
kefegyárral.

* A főiskola köréből. A jogász segélyzö 
egyesület elnökéül G a 1 á n f y János és K ő- 
r ő s s y Kálmán vannak felléptetve.

* Tudomásul. A debreczeni 48/48-diki 
honvédegylet tisztelettel hozza a n. é. közön­
ség tudomására, miszerint a tárgysorsjáték 
húzását a nagyméltóságu pénzügyminisztérium 
3297. sz. a. kelt magas rendeletével f. é. ok­
tóber hó 3-ik napjára méltóztatott engedé­
lyezni ; nem pedig november hó 3-ikára. Tisz­
telettel Csutak Kálmán egyleti elnök,

* Elveszett — körúlbelől nagymester­
hez án — egy Csajka János korcsmáros 
nevére kiállított obsit, keresztlevél, iparkönyv 
adókönyv és bizonyítvány. A becsületet meg­
találó jutalomra számíthat.

re,színész (Budapest), Feketéué, Weiss Ignácz, 
N. N., Hetser Anna (nyeríss), Br. Ditiurtné 
(Pozsony), Ifj. Nagy Gábor, Papier Etel­
ka. Veisz Herman, Sárosi Teréz, Polgári Te- 
réz és Róza.

SZERKESZTŐI POSTA.
Czivis. A ezikk igen ügyes, de a tárgy már 

idejét múlta. Nem próbálkozu ék más valamivel ez ag 
ügyes toll ?

Felelős szerkesztő
Kiadó

Gáspár Ina;

4 Ol’íl-Debreczen városhoz 3 
nyira lévő 6000 hold terü­
let vadászati jog szempont­
jából kiadó. — Hol? meg­
mondja a

kiadóhivatal,



„AZ CMM.'tÚl'.

LEGNAGYOBB HAJKEEESKEDESEÍOáiiitfIilALz

KiSS L

parókákbanciaiis1 WOv wi 1±U A

Mt rko’Uk a ni ivén tisztelt höltívvilngnak
■-ü-SMUéÉÍ^ (!, ls haj fonatokban elő- és egész

parókákban. Úgyszintén rum i unemii haj 
' !Bd!ÜJ munkákban ajánlani, még pedig

olcsóbban, mint bárból.
f P D Lj P M r T kapuul a tti bejárat a! különösen a; 

l Mil U I Vidéki rendelésnél jó hajminta

Mindennemű javítások elfogadtatnak.

irjegyzékkel kivonatra bérmentve szö gTökéletes

££ 6sk> /«

r4ti$ Cr\

Rtíyb

A közép

Most a? iskj 
éppen fölöeieges
kultúráról, nets -] 
tál elért mivelte 
dani.

Ha az embej 
téri jelentések t- 
gelné: akkor peri 
igen czélravez»V 
tét veszi itéleténj 
képet nyer, mint 
miniszter ur fő 
ISinek rózsás jele 
elé terjeszt.

A népoktat 
mököi tud; .l be 
eét a felügyv etil i 
pás, perczeute&bt 
mutatások meun 
hogy rendkívüli 
Pedig a tény az. 
belévernek egy ‘ 
szavaltatnak vei 
megjutalmaz: . 
a tanítót podie 
főzik ie. A ig 
otthon, a te ;. 
helyen: szóval 
visszatér a í 
oláhnak, ruiLe, 
svábnak.

Nagyjában 
sódnak, a vidék] 
lépésekkel sem 
ráczia nem his^ 
(tehát hiteles ? 
kodását, de a k 
tat szertesíéjj? 
hepehupás meazt 
Aidánkig, vagy 
gyár haza nepra 
kísérni, annak 
nek a magyart 
magyarosítanak, 
sithatása csak 
mégis csudaiato^ 
egy tUituregye-l 
iskolák vegyesajj 

Különben 
demüí mebeit. 
mel consUU unj 
ban a hibában 
dungs-ScüVYinde 
mi minden tere 
fcijálitasábat; ic 

Tudom : sí 
e kemény szava) 

Mg-. ", I 
ban deep óta, 
me: zokvtt eszíj 
do ínak éppen 
e i meg ■ I 
I, edvencz eezmt 
kott g 
társítás-, 
vagy kiuetjim 
igazsága gyű 
& megszokott 
hiba na 
political üid 
szekedéseí 
tasaiuak. hol 
uj eszme, a i 
nyeveszteít go| 
bar ez ban.

Arra tej 
hogy a kelő 
fogadják Cs 
riasztott v'sszj 
létöl.

A mai »F 
közeikkel ara: 
iáiktól, mint 
Unrenaszerü

Szabászat! tanfolyam szent. 1-től fogva.

A €t 0 SJL.A xiA JPf

I>EBRE<
czegléd-utczán, színházzal szemben.

Aiánlja az őszi és teli idényre o!c-ó, s abnít árak me lett, du-n 
felszerelt raktárát. Legújabb diratu női ruha szövetekben, iroso _ ,e‘ ’
díszek, sz.alíagok. fűzök, bodor és egy eb pipire cziknekien^ y-;' 1
hímző- és kö ő pamutokban, téli kendőkben, rövid- és szövő ai nk an.

Bizományi raktár női knzí> ükhm
tambeür 1 írt. 1 pár 2 gombos 65 r

készülnek idegen kelmékből is, a legfinomabb kivitelbe női -tubák. Jsquet 
tek. felöltők Mantlettek igen mérsékelt árak mellett.

Szabászati állandó tanfolyamom
f»z«T tembar hó 1-én kezdődik, a hol minden egyes tanítvány 30 nap diait 
egv bér i Cnablon szerint, (d-rék l uea), szabászati rajzban, szabászatban : 
és mertékvevesben. oktatást nyerhet, ez idő után minden tani. v.my, sajat-
kezöleg bármely alakra, derekat szabhat.

Tanítási dij Chabloanai együtt 12 írt 50 kr.

Minták bérmentve küldetnek.
Sí

eases»«»

18811.
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Budapest főváros közvetlen közelében.
fj) 350 pu meieg artézi forrás, porczellán-, márvány-, kád- és kőfürdők zu
í hanykészülékkel. nagyszerű kert, 300 teljes kényelemmel berendezett szoba, társai- 
I gási terem, kűl- és belföldi lapok, telefon, távírda összeköttetéssel, naponta zene.

Koralakok, melyek ellen a margitszigeti hévviz kedvező eredmenynyel 
használtatott:

Köszvény, az ízületek, izmok, csonthártya, ideghüvely, idü t csúz. A csúz, ® 
0 köszvény. erőmüvi behatások, typhus után fellépő büdösek, zsábák, csontbántaima Ä 
M kát, csoctszút, izületi bajokat és kísértéseket követő elváltozások. Fájdalmas he- 0 
w gek, merevesség, hüdés, bőrbántalmak, vizelési nehézségek, méh- és hövelybántai- T 
® mák. Még arra is figyelmeztetjük a t.^cz. közönséget, hogy a szigeten Barda-féle, P 
p legújabb rendszerű viUamos-fíirdLőlc rendez tét lek be, melyek a köszvé- @ 
fi nyes, c-úzos és ideges bántaimak, valamint a büdösek és az ischiánál s a fürdő- fi 

sz.etben igen hathatós segédgyógyeszközt képez. A hévvíz belsőleg eredmenynyel m 
használtaiéit : idült gyomorhurutnál és alhasi pangásoknál. A szigeten van gyógy- z 
szertár, ellátva mindennemű ásványvízzel. P

Bérleteknél úgy a fürdő, mint a menetjegyek együttes váltásánál árleengedés, ö 
A szigeten lakó fürdőveedégek a fürdő használatnál és a menetjegyeknél fi 

előnyben részesülnek, A fővárossal óránkint kétszer közlekedés. Augusztus 20-tól a A 
szobák 20 százalékkal olcsóbbak. Vidékiek egy pár napra is kaphatnak szobát, 1 ^ 
frt'ól 4 írtig egy napra.

Ä fürdő-idény tartama május l-töl október 1-ig.
A lakások megrendelése : a szigeten, a felügyelőség! irodában.
Budapest,

A margitszigeti felügyelőség.

Sí HIRDETMÉNY.
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Mely szerint közhírré tétetik, mi­
szerint :

1. Debreczen sz kir. város tulaj­
donához tartozó, a bellegelő földek, fel­
osztása alkalmával a város részére ju­
tóit s ;.z Apafája és a sámsoni ut kö­
zött s ennek mentén levő 441 hold és 
2(5 □ öl legelő föld folyó 1889. évi 
szeptember 18-án délelőtt 10 órakor a 
városház nagytanácstermében tartandó 
nyilvános árverésen folyó 1889. évi 
november 1-tól hat évre, tehát az 1895. 
évi november 1-ig terjedő időre.

2. A várud-utezai vasúti átjáróul 
kívül levő, a véggel a Hűiuokkert \ vu- £

n vuió 5 i raktári helyisé - g

Bolthelyiség áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönséget értesíteni, hogy bőr pokrocz 
szeredás és műszerkereskedesemet a
„Bika“ épület helyiségéből Nagy-Hat- 
van-uteza 1099. számú házhoz, az ud­
vari helyiségbe áthelyeztem.

Továbbra is ajánlva magamat a 
nagyérdemű közönség pártfogásába, --
vagyok

tisztelettel
Mayer Ferencs.

ölesön
közvetitfötik személvhitelre 100 forinttól 
1500 frintig 6%-ra 3 év alatti visszafize­

tésre, ugyszmte

4',"„-os bank-kölesön
varainál folyó 1889. évi szeptember | földbirtokra, vagy nagyobb bérházak

Tavaszi
gyógyítás.

Csak akkor valódi, m'"de" ‘ -e-ir'jegy egy sas és MULL A.
sokszorosított ezége iátható.

Gyere gyógyha&e makacs gyomor- és altestbajok, 
fyomorgörcf. nyáik, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, 
vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. 
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt. 

2TVÓfíYÍf á8 Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MOLL A gyogys-eresz cs. kir. udvari szállító. Becs, 

btatit. Tuchiaubau 9
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés biOl.L A. úrhoz Becsben.

Üíö foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidiítzporai 
igen jo ba.aai gyaltoroinak ; ismerem ezt egyszer b min-

Nvári

Őszi
gyógyítás

Teli
gyógyítás

ra es szívélyes KL-.ten nsesee msgu-fct mondok ér- 
gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik. 

Tiszteletté!
Stöinko&P. i. lelkész Honnetachlag-ban.

18-dik napjanak d. u, 5 óráig beadható 
zárt ajánlatok m-licit folyó 1889. évi 
október l-töl hat évre, azaz 1895. évi 
Október 1-ig terjedő időre haszonbérbe 
fognak adatni.

Miről az árverelni óhajtók azzal 
értesittetnek, hogy az árverés feltété 
leit a városi föszámvevőségné: megte­
kinthetők j továbbá, hogy a legeiötöid 
kikiáltási árának 10” 0 át bánatpénzül 
az árvereltető bizottság kezéhez kész­
pénzben letenni, a faraktári heiyiségek- 
te beadandó zárt ajánlatokba pedig an­
nak nyílt kitétele mellett, hogy hánya­
dik számú bii-hkiári helyiségre adják be 
ajánlataikat, az ajánlati összeg 10%-kát 
bele tenni tartoznak.

Debreczen, 1889 aug. hó 26-án,
A városi íaiiács

111000 forinttól kezdve egy millióit: 25
r i.

vagy 42 évi tőketörlesztéssel.

POLLAK JANOS
bizományi- és ügynöki irodája

Budapest, kerepesi-út 65.

„ Legjobb 
bedörzsöló- 

szer
** köszvény 

csuz
és minden

meghűl ésí 
betegségek 

ellen.

Csak akkor valódi, hii minden üveg MOLL A. 
védjegyét és aláírását viseli. 

Bedörzsöiésül sikeres használat köszvény, csuz, míu- 
dennemii testfájdaimak és nénulásnái ; borogatás alakjában 
minden sérelem éri sebnél, daganatok gyűl adásoknál. Bel­
sőleg vizzei vegyítve hirtelen roazuilói, hányás, koiika és 
hasreenéeneí.

Egy üveg ára használati utasítással\ 90 kr. o. é. 
rtaktársk az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

any ag kereskedése'ben.
MULL Ä. gyógyszeres z cs kir. udvari szállító Becs 

Stadt Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik,
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Becs. 
Kitűnő Moll-féle franczia borszess és sója vidéke­

in an nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel a* emberiség seg tségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholap-ban
Raktárak Debreozenjen : Tamássy Károly gyógysz., Tóth Béla gyógysz., Ssent-Királvi és K.ienda, Qerébi Fülöp. ' 67 g7 ’ ’

IÁ brüsszeli 1883-ilc évi nagy nemzetközi kiállítás I 
a alkalmával oVnunvnya1 kitöltetve.
. i t P ^ I { frenisH szamara

Szenzácziós találmány !
^Dr. Borsodi cs kir. szabadalmazott villanyos fém- 
E *aPJa) Kipróbálva éa jutalmazva, gyengeség eben 
I használható, mert ez az eigyengült idegeket erősiti 
js 11 i u erőt ónt bel éj ok. Eiöállitása igen kellemes,
I es csupán a íémlap észre nem vehető hordása a teg- 
I A tcn 15 deg arra, hogy az eredmeny el éressék.

J Arak • I. oszt. 55 fn, Ií. oszt. 4U irt, III. oszt.
I 30 frt.

cs kir. villanyos fémlapok raktára -Dr Borsodi 
p,. szabadalma.) Becs, 1. Weinburí-utcza. Nr. 9. |
1 kimerítő használati utasítás 50 krert küldetik «

A. hLinolc.

egv kötvényre van szüksége j
arra nézve, hogy az egy kölcsönre alapul szolgál -1 
jón. mint családjának öiztositasára, vagv mint visz- J 
szaszolgáltatására a kapott hozománynak, vagy mint | 
eladósodott ház- és ingatlan birtokosok vagyoni | 
viszonyainak rendezésére, továbbá pedig azon egyé- § 
Beknek, kik életükben semmi folyó tóiét nem La- s 
gyomanyózhatnak, végül mint tóke alapot házassá- £ 
gon kívüli gyermekek, vagy másod k házasságból | 
származó gyermekek egyenjogositására habár a -j 
biztosítandó egyének életük 60-ik évét is átlepték | 
(66-ik évig), ezt azonnal elérhetik, i* ggyorsai-b&n ^ 
egy biztosítási-kötvény által, minden kedve ő félté-g 
tel mellett, b: csilictes és tisztességes módón itt, -j 
vagy a vidékén. A legszigorúbb titoktartás bizro- f 

van. — Felvilágosítások — díjtalanul — sze-1 
rezhetők naponta 2—5 óra közt klein biztosítási | 

főfelügyelőnél. 8
Becs, I. Kohimesserq^sse 7. 4-ik emelet. b

Kiadó
28 hold és 69 öl uj- 

föld ,az Ondód mellett.
Értekezhetni a hatvan- 

külvárosi fiu-iskolánál 1404. 
sz. a.

Debrer^a. im Ny-sniatett KlJTASi IMRE kícyTByomdáiábáa,

Van szerencsém a d. é. közönség b. tu­
domására hozni, hogy üzletemet roegnagyob- 
bitva és a Rjocá z kör“ belviségével össze- 
kötre,
két csinosan berendezett esebát
bocsátók mai napon rendel kéz: Bükre, hol a
legjobb bei es ‘külföldi borok, friss hideg 
ételek sajtok, hideg halak és más csemege- 
áruk jutányos árban szolgáltatnak ki üió ven­
dégek részére is.

Minden igyekezetem oda irányul, hogy 
az eddig itt nélkülözött üzletet a nagy váro­
sokban dívó minden kényelemmel és Ízléssel 
láthassam el.

Gyors és pontos kiszolgálást biztosit

KACZ LAJOS,
borkereskedő.

*


